

# 我省交通执法部门 护航旅客“玩转”精品线路

近日，文化和旅游部办公厅发布了2024—2025全国冰雪旅游精品线路，我省“梦幻冰雪·吉”致世界”12条旅游精品线路上榜，吸引了省内外众多游客游玩体验，共享冰雪之乐。冰雪旅游，交通先行，我省各级交通执法部门坚守一线，紧扣新雪季精品线路、重点场所、关键部位，多措并举，全面护航游客安全便捷出行。

突出重点部位，保障群众权益。按照省交通运输厅“交通运输护航新雪季旅游专项行动”相关部署，各地突出重点、开展分级分类精准保障。属地交通运输部门在一类保障场所设立交通执法服务台，派驻执法人员实时监管，切实提高“见警率”；在二类保障场所与景区加强对接联系，每天开展1次全面巡查，确保游客及时疏运。省交通执法局对各地交通运输部门是否分级分类精准做好运力投放

和服务保障工作进行监督指导，发现盲点第一时间要求属地交通运输部门进行整改。

主动靠前执法，规范市场秩序。长春地区联合铁路、机场、高速公路公安机关，建立联勤联治机制，规范新雪季机场、火车站出租汽车运营秩序。吉林地区加强新雪季重点部位执法检查，以“白+黑”“驻守看管+步行巡查”等方式拓宽执法覆盖面，联合公安部门严查巡游出租车、网约车、客车违规运营行为，保障游客良好出行体验。松原地区以机场、火车站、客运站、景区（景点）、旅游酒店、高速公路出入口等为重点，持续加大违法经营“黑车”打击力度，形成高压态势。通化地区加强重点部位管控，加大警力投入，在吉旅万峰通化滑雪度假区、上龙头、通化市客运站、火车站等区域开展出租汽车违法违规经营行为监督检查。长白山地区对辖区所有

“两客一危一货”企业的车辆技术状况、驾驶员资质及继续教育情况进行全面排查，对隐患部位进行重点监控。

强化暗访督导，整治违法乱象。新雪季以来，省交通执法局联合省运管局和各市（州）交通执法支队，采取“四不两直”与业务指导相结合的方式，对省内热点旅游地区护航新雪季、打击非法营运工作开展情况进行监督指导，持续加大“黑车”“黑网约”打击力度，重点查处出租汽车违规揽客拼客、甩客、拒载、索要高价、故意绕道、不按规定使用计价器、异地运营等行为。截至目前，共检查机场、高铁站、火车站、客运站、大学周边、商圈及重点旅游景区（景点）15个，实地检查旅游客运公司1家，抽查网约车平台企业2家，下发整改单11次，问题隐患全部督导整改到位。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 挂灯笼 贴窗花 猜字谜 G394次高铁列车上欢声笑语庆首发



列车联欢活动 本组图片 长春客运段供图

记者从中国铁路沈阳局集团有限公司长春客运段了解到，从2025年1月5日起，全国铁路实施新的列车运行图。为最大限度满足长春与天津两地间商务流、旅游流、学生流、务工流出行需求，长春西至天津西间将增开G394/3次高铁列车1对，运用车体为CR400BF-G型动车组，列车单程走行969公里，运行5小时33分，经停沈阳、锦州等10个车站。

为确保新开行列车服务质量，担当乘务工作的长春客运段动车一队优中选优，抽调形象好、业务精、素质强的乘务人员组建精干乘务班组，并组织开展业务技能、服务礼仪、应急处置等方面集中培训，进一步提升乘务人员的综合素养，使之与列车高档次定位，旅客的高品质需求相互契合，让旅客出行体验更美好。

1月5日8时许，乘坐G394次列车出行的旅客走进车厢惊喜地发现，车厢被精心装扮，中国红灯笼高挂、福字窗花映红车窗、五彩的拉花旗随风飘动，车厢里洋溢着浓浓的喜庆氛围。

8时33分，随着列车缓缓驶出长

春西站台，乘务班组为庆祝列车首发精心编导的列车联欢活动在喜庆热烈的氛围中拉开了序幕。乘务员的一首《向快乐出发》直接“炸”场，瞬间将车厢的喜庆氛围推上了高潮，列车长王晶和列车员孙瑶轮番上阵为旅客们献上精彩的文艺表演，为旅客们带来欢声笑语。有奖竞猜活动更是极大地调动了旅客参与的积极性，大家才思泉涌，争先恐后举手抢答，欢笑声与掌声交织。活动尾声，大家在“新年愿望墙”写下心愿，有对学业的憧憬，有对工作的展望，有对美好生活的向往。

车窗外银装素裹，车厢内欢歌笑语。列车工作人员用他们的实际行动诠释了“服务至上，温情相伴”的服务理念，让每一位旅客都感受到了家的温暖和节日的喜悦。

“车队全体干部职工将在坚守高铁安全万无一失的政治红线和职业底线的基础上，不断创新服务方式，完善服务方法，努力提升服务品质和旅客出行体验，欢迎广大旅客出行乘坐G394/3次列车。”车队书记邵继红说。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



文艺表演



福字窗花映红车窗

## 省内

### 长春市公安局二道分局和顺街派出所 开展应急演练活动

为加强辖区重点行业应对和处置突发事件的能力，及时化解风险隐患，营造平安、和谐、稳定的社会环境，近日，长春市公安局二道分局和顺街派出所联合二道区税务分局开展应急处理突发事件演练。

当日，教导员李斌带领骨干民警一行六人来到二道区税务分局，通过现场讲解，生动形象地普及了应对突发事件应具备的冷静心态和控场能力，同时与民警毛勇智、高洪宁相互配合，结合二道区税务分局现有的安全器械，进行场景模拟。通过

对多种突发事件发生可能性的讲解，以及对警用装备的规范使用演示，使二道区税务分局工作人员对应急处突有了深刻的理解并掌握了应对技巧，达到了预期效果。

此次演练内容丰富、贴近实战，切实增强了二道区税务分局同志应对突发事件的化解能力。下一步，和顺街派出所将继续深入辖区重点行业开展相关活动，切实增强辖区企事业单位的安全防控意识和应急处置能力，为辖区安全发展提供有力保障。

城市晚报全媒体记者 吕闻

### 卡车侧翻一人被困 长春消防紧急救援

近日，长春市九台区消防救援局接到报警称：九台区城子街六合附近发生一起交通事故，一人被困，急需救援。九台区消防救援局指挥中心立即调派迎宾路消防救援站2辆消防车10名指战员赶赴现场处置，同时联系交警、“120”急救等部门到场协助救援。

救援人员到场后，经侦查和询问知情人得知，出事卡车因车辆刹车故障导致车辆侧翻，驾驶员被困，左脚被车门和把手卡住，右脚卡在离合器和方向盘传动杆之间，被困者意识清楚，但整个人呈倒立状态，情况危急。

根据现场情况，指挥员立即命令现场分为灭火组、警戒组、救援组。警戒组负责周边警戒，防止无关人员、车辆进入现场影响救援；灭火组针对油箱位置出一支水

枪防止车辆起火同时密切注意车辆状态，防止车辆二次翻滚引发危险；救援组首先使用液压破拆工具组，在确保对被困人员做好保护的情况下，对车门和驾驶室内部进行破拆，但因驾驶室内空间狭小，液压扩张器作业空间不足，只能使用角磨机逐步对驾驶台、方向盘、横梁进行拆解。

现场情况十分复杂，救援过程中因被困人员长时间处于倒立状态体力不支，救援人员采取侧躺姿势对其进行支撑，天气寒冷，为避免被困人员失温，利用矿泉水瓶接热水的方式给被困人取暖。经过20多分钟的紧张救援，被困人员被成功救出并移交“120”急救人员，经过“120”急救人员检查后，确认无生命危险，立即送往医院救治。

张金瑞 城市晚报全媒体记者 吕闻

### 挨家寻 挨户问 民警顺利解决太阳能漏水难题

连日来，长春市公安局朝阳区分局孟家屯派出所所结合“冬季行动”，紧扣保障社会和谐稳定和维护群众幸福安宁两个工作重点，解决群众急难愁盼问题，全面提升广大群众的安全感和满意度。

几日前，辖区一7楼住户向孟家屯派出所民警叶连军打来求助电话，称自家是7楼顶楼，房顶漏水，已经淹到了6楼，现已初步确定是楼顶太阳能冻裂漏水，但不知道太阳能是谁家的，不知

该从哪里下手解决问题。

了解情况后，民警马上与该楼房产处工作人员取得联系，挨家挨户询问业主是否有使用太阳能。经初步询问，民警确定有4家住户曾使用过太阳能，在缩小了工作范围后，民警又根据太阳能的具体信息进行筛选，终于确定了它的主人，并针对漏水一事完成了修理和赔偿工作的处理。至此，居民的漏水事件得到了完美解决。

城市晚报全媒体记者 吕闻

### 民警倾心帮助迷路老人回家

近日，一热心群众向长春市公安局经开区分局浦东路派出所求助称，在经开区红树湾小区北门某超市附近，有一位老人好像迷路了。

警情就是命令，警长吴私和焦晨朔迅速到达现场，在超市中，找到满脸无助的老人，警长吴私俯下身，用最温和的语气尝试与老人沟通，然而，老人只是含糊不清

地吐出只言片语，难以确切表达自己的意思。民警经过细致地工作，查找到老人的个人信息，并驱车将老人安全送至家中。

当民警搀扶着老人上楼，焦急万分的家属看到老人平安归来，对民警的感激之情难以言表，拉着民警的手连连道谢，并特地送来一面锦旗表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闻